

洛阳外国语学校初中部学生参与确定校服款式,博得众人眼球——

# 我们的校服 我们的眼光



□见习记者 陈耀玑/文 记者 杜卿/图

天气转凉后,学生们都换上了春秋季节校服。洛阳外国语学校初中部的学生们走在街上,赢得了超高的回头率。深色修身小西装,纯白色衬衫……这套由学生与家长共同打分选出的校服,带来了哪些不同?

## 新款校服:从“不想穿”到“主动穿”

14日上午,洛阳晚报记者走进该校校园时,一群群穿着靓丽的学生从操场上跑过,十分惹眼。

上二年级的苗昊天与同学们见到记者对他们的新款校服很感兴趣,笑着跑上来展示。(如图)男生们身穿深色修身小西装,纯白色衬衫套以蓝领棉质坎肩,再配以蓝、金双色图案的领带,显得格外阳光帅气。女生们同样上身着深蓝色西装,下身穿着格子裙配以黑色连裤袜,加上双色领结的点缀,优雅中带着几分俏皮。

“新款校服‘高端洋气上档次’,我会主动穿,老款校服我就不想穿!”苗昊天说,新款校服彻底扭转了他对校服的态度。女生们则称,与老款肥大的运动衣裤校服相

比,新款校服明显更应了女生们爱美的要求。

## 民主征订:学生试穿,与家长共同打分决定款式

新款校服广受好评,该校政教处主任王秋堂笑着告诉记者:“这是学生们自己选的!”

“今年4月份校服征订工作开始时,我们通过《告家长书》征求家长意见,许多家长提出‘希望校服更好看’。”王秋堂说,为了尊重学生与家长的意见,学校从每个班级随机挑出两名学生和他们的家长,加上教师代表和学校领导,组成了170余人的校服征订工作委员会,负责新款校服的征订工作。

参与竞标的6家服装企业各自拿出两种风格以上的夏季、春秋季节校服样服,由学生现场试穿后,学生代表与家长共同打分,最终才选出了学生们现在身上所穿的这套。

记者随机采访了多名学生家长,家长们表示,虽然新款校服较老款校服贵了100多元,但看到孩子们穿上的效果后,大家都比较满意。

## 也有烦恼:新款校服虽好,制作周期偏长

新款校服虽然惹人喜

爱,但也有些小烦恼困扰着老师。王秋堂介绍,由于新款校服都要量身定做,制作周期长达几个月。学生领到校服如果发现尺寸不合适,调换就会比较麻烦。“另外,学生们也正是长身体的时候,一些男生在暑假前测量了数据,暑假后领到衣服时,衣服已经小了。”王秋堂说,学校目前已经调换了一批衬衣,最近还会再调换一次。

为避免浪费,学校同时建立了毕业校服回收制度。学生毕业时,学校会根据校服新旧程度,按照每年25%的折价回收校服;或以捐赠方式回收,捐赠校服的学生名单造册登记存入校史馆。“这项制度既可以让学生养成爱护校服的习惯,还可以构建节约循环使用校服的良性机制。”王秋堂说,回收的校服将主要用于由于学生身体增高等因素调换或校服丢失补办等。

记者从市教育局勤工俭学管理中心了解到,我市中学征订校服均须遵循学生自愿、家长同意原则,且校服的款式、面料、质量、价格等信息要公开透明,但类似这种让学生和家长完全自主决策校服款式并对校服回收利用的例子还不多见。

## 女儿40岁未婚,老太太急着抱外孙,她想知道收养孩子,得符合哪些条件?

本期关注

□记者 王博东

市民全女士(化名)今年68岁,生有一儿一女的她常闷闷不乐:43岁的儿子有智力障碍,40岁的女儿一直未婚,急着抱外孙的她迟迟不能如愿。近日,她萌生了让女儿领养孩子的想法,希望记者帮她打听一下,收养孩子得符合哪些条件。



跑腿记者王博东:18638889029  
跑腿记者杨玉梅:18638358967

听您倾诉

## 想让女儿收养孩子,却听说收养人必须已婚

昨日上午,洛阳晚报记者来到全女士家中。已是满头白发的她把家打理得很干净,但空荡荡的房间衬托出老人的落寞。

“儿子一早出门,晃悠到中午才回家,女儿一直在外地工作。”全女士叹口气说,过些年,儿子可以跟着她去养老院,但已40岁还没定婚事的女儿可怎么办?全女士心想,即便是

女儿现在结婚生子,生育还要冒很大的风险,不如让她先收养个孩子。

几日前,全女士先拿着材料去涧西区民政局咨询女儿能否收养孩子,但结果让她有些失望。“想收养孩子,却被告知收养人必须已婚。”全女士说,她对这样的条款不能理解,想让记者帮忙求证一下。

记者调查

## 四个条件限制收养资格 婚否并不在列

随后,记者来到涧西区民政局。该局社会组织科一名工作人员看过记者提供的材料后称:“市民有收养资格与自身是否已婚没有任何关系,老太太可能误会工作人员的意思了。”

工作人员解释道,根据相关规定,市民须具备四个基本条件才有收养资格:

第一条是无子女,指既没有亲生子女,也没有继子女和收养子女。

第二条是有抚养教育被领养人的能力,该条可以理解为收养人应具有完全民事行为能力,还要能履行父母对子女应尽的义务,包括有固定的住所、稳定的收入、没有不良行为记

录等。第三条是未患医学上认为不能收养孩子的疾病,这类疾病主要指精神疾病和各类传染病等。

第四条是年满30周岁,包括30周岁在内,如果是夫妻共同收养的,则必须双方都年满30周岁。

此外,工作人员还提醒,无配偶的男性收养女性的,收养人与被收养人的年龄应当相差40周岁以上。收养年满10周岁以上未成年人的,应当征得被收养人的同意。

“按照材料来看,全女士的女儿完全具备收养资格。”工作人员说。

陪您跑腿

## 全女士欲代女儿收养 这种方式行不通

记者随即将这一消息转告全女士,还没高兴多久,全女士便忧虑起来,她悄悄地说:“其实,是我太想抱外孙了,收养孩子纯属我的想法,女儿还不知道,我能拿着她的材料去收养孩子吗?”

对此,涧西区民政局的工

作人员表示,全女士的想法并不可行,收养孩子必须是市民自己的意愿,且满足四个基本条件。“在确立收养关系时,收养人、送养人(福利机构)、被收养人三方,必须同时到被收养人户口所在地民政部门办理收养手续。”该工作人员说。

## 醉汉下河洗澡 坑惨自家亲戚

14日23时许,汝阳县新大桥下,一男子醉酒后跳进汝河中洗澡,其亲戚紧随下水欲拉其上岸,却因体力不支,两人双双被困河中。汝阳消防大队消防队员及时赶到后,将两人成功救上岸。

记者 张斌 通讯员 王永亮 摄影报道

